



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVI
XXI Nr. 4687
Joi
12 noiembrie
1964
4 pag. 20 bani

Randamente sporite în abataje

Minerii de la Uricani au devenit cunoscuți în întreaga Vale a Jiului pentru randamentele mari ce le obțin în abataje. Măsurile tehnico-organizatorice aplicate precum și folosirea inițiativei valoroase de muncă au permis minerilor uricăneni să realizeze în luna trecută randamente medii în abataje de 7-8 tone cărbune pe post. Pe această bază ei au reușit să extragă peste planul lunii octombrie mai mult de 2500 tone de cărbune cocsificabil. Aproape jumătate din această cantitate de cărbune a fost extrasă din abatajele sectorului I. Colectivul acestui sector a extras și în prima decadă a lunii noiembrie aproape 600 tone de cărbune peste prevederile planului.

Brigăzile care au realizat cele mai mari randamente și prin aceasta cele mai mari depășiri de plan sînt cele conduse de Sorescu Constantin, Pinzaru Alexandru, Maitei Stan, Cîrciumaru Victor, Bora Grigore, Manolache Vasile și altele.

Calcar furnaliștilor

La cariera de calcar metalurgic din Bănița se desfășoară o muncă susținută pentru a livra furnaliștilor din Hunedoara, Reșița și Călan cantități sporite de calcar și de calitate superioară.

Organizînd munca pe brigăzi complexe și aplicînd o plasare judicioasă a găurilor pentru pușcarea frontului de lucru, muncitorii carierei de calcar din Bănița au sporit productivitatea muncii în acest an cu aproape 3 la sută față de sarcina planificată.

Pe această bază, ei au livrat furnaliștilor în acest an mai bine de 2600 tone de calcar metalurgic peste sarcina de plan la zi.

Cele mai mari cantități de calcar au fost livrate de brigăzile conduse de Vladislav Miron și Gheletuc Alexandru, care se situează în fruntea întrecerii socialiste pe exploatare.



Mina Lupeni. În fața graficului de întrecere, ortaci ai brigadierului Jurj Gheorghe discută despre rezultatele obținute și sarcinile de viitor ale brigăzii.

Se extinde podirea cu plase metalice

La exploatarea minieră Lupeni s-a experimentat o nouă metodă de podire în abataje. Metoda constă în aplicarea unei plase din sîrmă de oțel pe vatra abatajului. După exploatarea fișiei respective, plasa metalică devine tavanul abatajului cînd se atacă fișia următoare. Prin această metodă se exclude complet folosirea cherestelei pentru podirea abatajului.

Ciclu de recenzii

Marți după-amiază în cadrul emisiunii locale a stației de radiofrecvență din Aninoasa, a fost prezentată recenzia cărții „Făgăduieli” de Lucia Demetrius. Conducerea clubului din localitate, a organizat un ciclu de recenzii pentru popularizarea cărților noi.

Seară dedicată tinerilor majori

La clubul din Uricani a avut loc recent o seară dedicată tinerilor care își vor sărbători în curînd majoratul. Cu acest prilej tov. Mogoș Ioan, președintele comitetului executiv al sfatului popular din localitate, a vorbit despre drepturile și îndatoririle cetățenilor patriei noastre. Tot cu acest prilej, tinerii au avut o întîlnire cu minerii fruntași în întrecere Drăghici Aurel și Hrișcan Vasile. Cu cei 45 de tineri uricăneni care își vor sărbători majoratul se organizează și alte acțiuni culturale-educative în vederea acestui eveniment.

Pentru aprovizionarea populației

În vederea aprovizionării oamenilor muncii, pentru perioada de iarnă, unitățile O.L.F. din Petroșani au primit recent însemnate cantități de legume și fructe.

Au fost puse în vânzare către populație 3500 tone cartofi, precum și însemnate cantități de ceapă, varză, fructe, etc. În curînd în depozitele unităților O.L.F. din Petroșani vor mai sosi încă 1200 tone de cartofi și zeci de tone de legume și fructe.

O formă interesantă de pregătire profesională

Lectoratul tehnic al inginerilor minieri

În complexul măsurilor tehnico-organizatorice întreprinse în bazinul carbonifer al Văii Jiului în vederea pregătirii condițiilor optime pentru sporirea continuă a producției de cărbune, calificarea, specializarea și perfecționarea cunoștințelor tehnico-profesionale ale cadrelor de mineri, tehnicieni și ingineri ocupă un loc important.

Dacă însă pentru mineri, electro-lăcătuși, maștrii și tehnicieni au existat și pînă acum diferite forme de învățămînt profesional (cursuri, cicluri de conferințe, simpozioane tehnice pe diferite teme etc.), pentru cadrele ingineresti n-au fost organizate activități similare, cu caracter permanent. Pregătirea profesională continuă, informarea cu ultimele descoperiri ale științei și tehnicii în industria mineritului, cercetarea celei mai proaspete literaturi tehnice de specialitate, erau lăsate la latitudinea personală a fiecărui inginer în parte, ceea ce a produs o serie de neajunsuri.

La indicația Comitetului orașenesc Petroșani al P.M.R., conducerea Combinatului carbonifer Valea Jiului și Consiliul local al sindicatelor au inițiat o interesantă formă de pregătire a inginerilor. Este vorba despre lectoratul tehnic al inginerilor care și-a început recent activitatea în orașul Petroșani. Despre scopul organizării acestui lectorat ne-a relatat tovarășul Popescu Ioan, inginer șef al C.C.V.J.

Cu fiecare an, sarcinile inginerilor din industria minieră sporesc, devin mai complexe. În exploatarea noastră minieră sînt introduse utilaje și mașini moderne, de mare randament, apar metode superioare de muncă, proces care se înfăptuiește sub directa îndrumare a inginerilor. Pregătirea profesională continuă a muncitorilor și tehnicienilor, în mișcările cărora cade desășurarea directă a întregului proces tehnologic, constituie, de asemenea, o îndatorire a cadrelor ingineresti. Pe de altă parte ele trebuie să țină în permanență pasul cu ultimele descoperiri ale științei și tehnicii, să se adapteze la specificul industriei noastre miniere în plină dezvoltare. Așadar, necesitatea unui lectorat cu o largă tematică de specializare era cît se poate de evidentă.

Tematica lectoratului a fost stabilită cu foarte multă grijă în urma consultării unui mare număr de ingineri din producție, cadre didactice de specialitate din învățămîntul superior și alți oameni de știință, avîndu-se în vedere nevoile imediate ale producției precum și sarcinile de viitor ale C.C.V.J. În mare, tematica lectoratului tehnic se împarte în trei capitole: a) tehnica modernă; b) protecția muncii și c) probleme economice. Iată doar cîteva din titlurile referatelor care vor fi susținute în fața celor 140 de cursanți (ingineri de la toate exploatarea miniere din Valea Jiului) înscriși la lectorat: Instalațiile moderne de extracție a cărbunului utilizate în diverse țări; Tendințe noi în prepararea cărbunului; Metode noi de prevenire și combatere a exploziilor de gaze naturale și praf de cărbune; Automatizarea în industria minieră; Căile de reducere a prețului de cost în industria carboniferă.

Dar cine va pregăti și susține aceste referate tehnice?

Conducerea C.C.V.J. a acordat și acestei laturi o atenție deosebită. Astfel, „corpul didactic” al lectoratului a fost constituit din cele mai competente cadre de specialiști din industria minieră, profesori și conferențieri universitari, oameni de știință de specialitate minieră și economiști de la diferite institute și instituții din țară.

Primele ședințe ale lectoratului tehnic al inginerilor minieri din Valea Jiului au fost foarte interesante. Pe marginea expunerilor, inginerii cursanți au purtat discuții fructuoase de natură să aprofundeze tema dezbătută, venind cu exemple concrete de la exploatarea la care lucrează.

Pentru ca aceste discuții să fie însă și mai eficiente, este de datoria conducerii tehnice a C.C.V.J. — care se ocupă de buna funcționare a acestui lectorat — să facă din timp cunoscut cursanților tema viitoarelor expuneri (care se țin de două ori pe lună) precum și bibliografia respectivă. În felul acesta inginerii-cursanți se vor putea pregăti mai temeinic în vederea audierii referatelor.

ROMULUS LALĂ

Metale vechi pentru oțelării

În localitățile din Valea Jiului se desfășoară intense acțiuni pentru colectarea fierului vechi.

Mobilizații de organizațiile U.T.M. mii de tineri și-au adus contribuția la colectarea și expedierea fierului vechi și a altor metale oțelării patriei.

În acest an au fost colectate și

expediate prin I.C.M. Petroșani mai mult de 9000 tone de fier vechi, fontă și metale neferoase.

Cele mai mari cantități de metale au fost colectate de către tinerii de la sectoarele de explorări Livezeni și Uricani, mina Lupeni, termocentrala Paroșeni și Viscoza Lupeni.



Construcție.

De la Uricani șoseaua își continuă traseul pînă departe, în inima munților. Străjuită de o parte și de alta de stînci de granit și de copaci uriași, șoseaua este zărnice străbătută de numeroase camioane și remorci care transportă lemnul din parchetele forestiere aparținînd sectorului I. F. Cîmpu lui Neag în gară Lupeni. De aici, lemnul ia drumul fabricilor prelucrătoare

La volan, pe drum forestier

coboară în adîncuri pentru a susține apăsarea rocilor subterane sau poposește în casele oamenilor pentru a le da căldura.

Dar pușini se gîndesc poate, că în mobila lustruită pe care o au în case, că în căldura pe care o radiază sobele, există o părticică și din munca soferilor care transportă lemnul, o părticică din căldura lor suferită.

Despre acești oameni de la volan care, zi de zi, pe vremea bună sau rea, conduc cu pricepere mașinile pe drumurile Lupeni—Cîmpu lui Neag și de aici spre cele 7 exploatarea, spre a cobori lemnul în gara de expediție Lupeni, voi scrie cîteva rânduri. Ghid în această direcție mi-a fost tînărul sofer Mojaocă Lasu pe

care l-am întîlnit la volanul unui „Steagul roșu” tocmai cînd pleca din Lupeni într-o nouă cursă spre punctul forestier Cîmpu Mielului. M-a invitat amabil în cabină. Am parcurs împreună drumul de la Lupeni la Cîmpu lui Neag. Am intrat așadar în vorbă cu unul dintre personajele despre care mi propusesem să scriu. De

la finăru Mojaocă am aflat multe lucruri interesante. Mi-a vorbit despre meseria lor, a soferilor, despre frumusețea și răspunderea muncii pe care o prestează cei peste 60 de soferi de la I.M.T.F. Sebeș — coloana Lupeni.

În drum spre punctul final, tovarășul Mojaocă s-a abătut pe la gara din marginea orașului Lupeni. Cu o ridicătură de braț l-a salutată pe tovarășul Scarlat Ioan, șeful garajului, care trebuia pe lîngă niște mașini. Acesta i-a răspuns bucurat la salut. Lasu și-a „adăpat caii” motorului cu vreo 70 litri de benzină apoi... i-a îndemnat mai departe, la drum. Cei 32 de kilometri, cîți sînt de la Lupeni la Cîmpu Mielului, trebuiau

parcurși la timp pentru ca încărcătorii să nu aștepte.

Peisajul alpin era încîntător. Toamna rugine și-a pus amprenta pe fiecare loc, pe fiecare copac, pe fiecare frunză. „Caii” motorului alergau în galop pe șoseaua pietruită, în timp ce chipurile stîncilor și ale copacilor se ogîndeau în apa limpede a Jiului.

Am aflat de la tovarășul Mojaocă că este originar din comuna Cîmpu lui Neag. Acolo s-a născut și a crescut. Și tot acolo a îndrăgit prima sa meserie — cea de junicularist în care a lucrat mult timp. A urmat mai apoi doi ani la școala de soferi din Rîmnicu Vilcea, iar de alți doi ani lucrează ca sofer pe un „Steagul roșu” în cadrul I.M.T.F. Sebeș — coloana Lupeni. Îi place meseria și muncește cu conștiințiozitate. De altfel titlul de evidențiat în întrecerea socialistă pe care-l deține lună de lună de la începutul acestui an, confirmă hărnicia și priceperea sa.

În drumul nostru am întîlnit alte autocamioane și remorci ce iceau înfundat sub încărcătura grea a lemnului.

Interlocutorul meu m-a informat că mulți dintre soferii care fac ruta Lupeni—Cîmpu lui Neag, și de acolo mai departe spre exploatarea forestiere, sînt băștinași, din Cîmpu lui Neag, fapt ce le ușurează munca. Între ei se numără Buciu Matei, Barbu Victor, Veres Gligore, Dumitrescu Anton, toți evidențiați în întrecerea socialistă, toți soferi pricepuși și destoinici.

Am ajuns pe neașteptate la Cîmpu lui Neag. Am coborît lîndu-mi rămas bun de la interlocutorul meu. M-am convins că munca soferilor de aici este într-adevăr frumoasă. Ea cere însă multă pricepere, multă atenție, concentrare și în special mult calm. Activitatea lor începe cu primele raze ale soarelui și sfîrșește seara, la lumina farurilor mașinilor. Iar oamenii de la volan, stăpîni pe meserie, depun tot interesul pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de serviciu, pentru ca lemnul să ajungă la timp la cei ce-l așteaptă.

Așa sînt soferii — oamenii de la volan care străbat zi de zi unul din principalele drumuri forestiere din Valea Jiului.

D. GHEONEA

PAGINA Acelor TINERI

Dragoste pentru carte, pentru meseria aleasă

În sală se așternă liniștea. Un tânăr de etată nu prea înaltă, domol la vorbă, se îndreaptă cu pași rari spre masa din față, îmbrăcată în pinză roșie. După ce și vorbească privirea în sală, începu să vorbească utemistilor despre importanța pe care o are în viața organizației U.T.M. pe clasă adunarea generală de dare de seamă și alegeri.

Cînd tânărul Mazilu Dumitru începu să citească darea de seamă a biroului organizației de bază asupra activității desfășurate de la ultimele alegeri și pînă în prezent, ochii celor 75 de utemiști din anul II erau ațintiți asupra lui. Mulți dintre ei știau că o să-și audă numele în darea de seamă fie pentru rezultatele bune obținute la învățatură, fie pentru note slabe ori abateri de la disciplină.

Printre cei dinți utemiști, care și-au auzit numele în darea de seamă, au fost tinerii Mihai Tiberiu, Totolan Ștefan, Ionescu Florea, Bănuț Ioan și Bartha Ștefan, cu care, pe bună dreptate ucenicii anului II din cadrul Școlii profesionale de ucenie din Petroșani se pot mindri. Acești utemiști, și mulți alții ca ei, constituie exemple demne de urmat, ei fiind conștienți de sarcinile importante ce le au în școală. Notele bune pe care le-au obținut la învățatură, la activitatea practică în ateliere sînt rodul unei munci perseverente pentru organizarea timpului de studiu, pentru însușirea materialului predat la orele de curs, de o bună apreciere se bucură și utemiștii Negru Iosif, Rad Aurel și Călin Ioan care, de asemenea, se numără printre fruntașii la învățatură. Ei se pregătesc temeinic, zi de zi, pentru a deveni meseriași pricepuți, cu o bună calificare profesională.

În darea de seamă, în discuțiile purtate pe marginea ei, nu s-a vorbit numai despre elevii stăruitori la învățatură, despre părțile pozitive ale utemiștilor. S-a vorbit și despre lipsurile care mai dăinuie în activitatea unor membri ai organizației

U.T.M., despre acei care sînt cerțați cu disciplina. Secula Ilie, Vladislav Dorel, Băncilă Ioan, Jura Mihai, Deak Francisc, Iovan Ilie, Muntean Ștefan sînt numai câțiva dintre ucenicii pasivi față de învățatură și care nu aduc cinste colectivului. Fiecare dintre ei a rămas corigent la mai multe materii. De asemenea, utemiștii Bărbulescu Ioan, Sardi Ioan, Marla Carol, Helișca Ioan nu se străduiesc să învețe și obțin note mici, lucru ce nu a fost combătut cu destulă tărie. Utemiștul Gabor Constantin a arătat că rezultatele slabe la învățatură ale utemiștilor Gărbău Gheorghe se datoresc faptului că acesta fuge de la ore, nu folosește timpul de studiu.

În darea de seamă au fost criticate și tinerii Bălin Gheorghe, Munteanu Sever, Brîndușa Sebastian, Gaier Alexandru, Bencovici Emil și alții care nu se împacă cu disciplina, au o comportare necorespunzătoare, fapt pentru care li s-a scăzut nota la lucru. În cadrul anului II sînt elevi care întîrzie și lipsesc de la orele de curs, copiează la teze. Printre aceștia se numără Lațko Vasile, Mera Ioan și alții.

În scopul combaterii acestor stări de fapt, biroul organizației de bază a stat de vorbă cu acești ucenici, le-a arătat că actele de indisciplină nu le aduc cinste.

În adunarea de alegeri s-a discutat amănunțit despre ceea ce trebuie făcut în viitor pentru îmbunătățirea situației la învățatură și întărirea disciplinei. Hotărîrea adunării de alegeri obligă biroul organizației de bază să țină o legătură mai strînsă cu părinții ucenicilor și îndemnează cu ai celor mai slabi la învățatură și care se abat de la disciplină, să exercite un control mai sistematic asupra felului cum elevii se pregătesc în orele de meditații, cum își iau notițe, să organizeze mai des schimburi de experiență pentru însușirea metodelor folosite de elevii fruntași la învățatură.

Scrisoare din Uricani

S-a schimbat fața magazinului

Cetățenii din orașul nou Uricani care se aprovizionează cu pîine de la unitatea nr 136 au rămas plăcut surprinși de felul cum arată astăzi acest magazin. Pînă la venirea tinerei magoz Valeria ca responsabilă a unității, magazinul avea o înfățișare puțin atrăgătoare, nu era bine gospodărit.

Tinera responsabilă nu a încetat cu insistențele pe lângă conducerea C.C.L. Alimentare din Petroșani pînă ce localul nu a fost zugrăvit. După zugrăvire, responsabilă unității Iacob Valeria, împreună cu vînzătoarea Bena Elena au aranjat rafturile, au pus la punct cele mai mici amănunte

și acum magazinul e curat și frumos.

Aspectul plăcut al magazinului e întregit de atenția pe care vînzătoarele o acordă bunei deserviri. Cumpărătorii sînt serviți cu atenție. Într-un timp scurt, hărnicia și pricepera tinerei responsabile de unitate, preocuparea pentru îndrumarea celorlalți vînzătoare spre a-și îndeplini sarcinile au făcut ca acest centru de pîine să se bucure acum de aprecierea cetățenilor din Uricani.

I. NICOLAE
Uricani

Pînă la sfîrșitul anului

Recent a avut loc adunarea generală pentru darea de seamă și alegeri în organizația de bază U.T.M. din sectorul de transport al minei Vulcan. În cadrul adunării utemiștii au hotărît să desfășoare o muncă susținută pentru buna întreprindere a utilajelor de care răspund, pentru înlăturarea caramboanelor și a intreruperilor în transport, spre a contribui astfel la creșterea condițiilor necesare realizării sarcinilor de plan la fiecare loc de muncă.

Tot cu acest prilej, utemiștii din sectorul transport și-au revizuit angajamentele de muncă patriotică, fixîndu-și noi obiective mobilizatoare pe care să le îndeplinească pînă la sfîrșitul anului. Astfel, în această perioadă ei și-au propus să colecteze încă 15 tone de fier vechi și să presteze alte 200 ore de muncă patriotică la înfrumusețarea inoantei minei și a orașului.



Tinerii din echipa de lăcătuși condusă de tov. Csaki Ioan de la I.P.I.P. Livezeni sînt apreciați de întregul colectiv pentru rezultatele frumoase dobîndite lună de lună în întrecerea socialistă, pentru calitatea lucrărilor efectuate.

ÎN CLIEU: Tovarășul Csaki Ioan dă lămuriri pe desen tinerilor din echipă asupra unei noi lucrări.

În focul întrecerii

Disputa e' urmărită cu mult interes de mînerii din sectorul IV al minei Aninoasa. Căci, deși uneori asemenea întreceri par a porni de la o glumă minerească, ele sînt să pună la încercare arsenalul de cunoștințe profesionale ale ortacilor, priceperea și hărnicia lor în lupta pentru obținerea de randamente înalte.

Așa s-au petrecut lucrurile și cu cele două brigăzi conduse de Dediu Vasile și Iancu Victor. Amîndouă lucrează în abataje cameră, în condiții asemănătoare. Cînd cele două brigăzi au început disputa pentru înțietate în obținerea de randamente înalte, Dediu și-a dat seama că nu-i va fi ușor. Ortacii lui, în cea mai mare parte tineri, vor trebui să-și măsoare hărnicia și priceperea cu brigada lui Iancu Victor care de atîtea ori s-a situat pe loc de frunte în întrecere.

Brigadierul Dediu, el însuși tînăr, era însă convins că în abatajul său se poate lucra și altfel decît pînă atunci, că dacă pătrunși esența lucrurilor, dacă găsești posibilitatea de a scurta timpul de execuție a diferitelor operații, randamentele vor crește neapărat.

A discutat cu membrii de partid Doroftei Dumitru, Rednie Ioan, Vass Grigore, șefi de schimb în brigada sa, despre posibilitățile de sporire a randamentelor, iar tinerilor mineri Darie Gheorghe, Buliga Vasile, Cădere Constantin, Bredu Nicolae,

Lărinca Francisc, Imbru Vasile și celorlalți le-a explicat că de important este ca acum, cînd se întrec cu brigada lui Iancu, să dea și mai mult dopadă de disciplină, să drămuiască timpul, minutetele, care utilizate așa cum trebuie, însoamnă tone, multe tone de cărbune.

În acele clipe, cînd minierii brigăzii lui Dediu erau absorbiți de căutări, le-au atras atenția câteva cuvinte spuse de prim maestrul Pop Ioan 39, secretarul organizației de bază din sector. El le-a amintit că în abatajele cameră, calea spre randamente înalte o constituie aplicarea inițiativii „dauă fișii pe schimb și arîpă”.

— Așa lucrează ortacii lui Cristea Aurel din sectorul I. Și au careva randamente mai mari ca ei? Sînteiți băleți buni, știți vă este greu să-i urmați exemplul.

Dediu, și odată cu el ceilalți ortaci, și-au dat seama de valoarea acestui îndemn. Din nou la lucru, din nou minutetele au fost cîntărite, drămuite, așa ca în timp de 8 ore să puste, să evacueze cărbunele excavat din abataj, să fixeze susținerea, și

apoi încă o dată de la început întregul ciclu, ca pînă la sfîrșitul șutului abatajul să rămînă curat pentru schimbul următor.

— Așa vom lucra, spune brigadierul Dediu, dînd glas gîndurilor ortacilor săi...

Peste cîteva zile va avea loc adunarea pentru darea de seamă și alegeri a organizației de partid din sector. Minerii fiecărei brigăzi sînt să împlinesc acest eveniment cu succese mai mari decît cele de pînă acum în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a planului anual. Deși format în bună parte din tineri, brigada lui Dediu se află acum pe primul loc în întrecerea pe sector, cu un randament mediu de 8,5 tone pe post. Ortacii lui Iancu Victor sînt însă hotărîți să-i ajungă din urmă, să-i întreaacă. La rîndul lui, comunistul Dediu a anunțat că în zilele lui care urmează, un randament de 9,5 tone pe post.

Și-i vor realiza, căci minierii acestui abataj au dovedit că știu să muncească în chip nou.

Aportul tinerilor forestieri

În anul 1964, colectivul I. F. Petroșani a obținut succese mai mari decît în anii trecuți în lupta pentru sporirea cantității de masă lemnoasă livrată combinelelor de industrializare a lemnului, pentru valorificarea superioară a resurselor forestiere. Atît la producția globală, cît și la producția marfă, planul întreprinderii forestiere Petroșani pe cele 10 luni, care au trecut pînă acum din acest an, a fost depășit. La producția marfă, de exemplu, s-a realizat o depășire de plan în valoare de 161 600 lei. Între altele, s-au realizat în plus 4020 m c busteni de gaterășinoase, 2777 m c cherestea de rășinoase, 1072 m c cherestea de fag. Productivitatea muncii a crescut cu 6,5 la sută peste angajamentul luat pe acest an. Obținerea acestor realizări constituie un rezultat al muncii întregului colectiv al întreprinderii pentru îndeplinirea sarcinilor puse de cel de-al III-lea Congres al

P.M.R. în fața economiei forestiere. La aceste succese, o contribuție de seamă au adus-o și tinerii muncitori.

Merită subliniat faptul că realizările superioare din acest an au la bază progrese realizate în domeniul mecanizării lucrărilor de exploatare a lemnului. Operațiile de doborît și secționare au fost mecanizate în întregime, iar la celelalte operații procentul de mecanizare al lucrărilor a crescut, de asemenea, substanțial.

La îndemnul organizației de partid, tinerii muncitori forestieri au fost în permanență preocupați de folosirea cu eficiență a utilajelor moderne ce le-au fost puse la dispoziție. Astfel, în acest an, 9 tineri s-au calificat ca mecanici de fierăstrăie, 10 — mecanici de funicular, 6 — ca tractoriști, 2 — ca mecanici de trolei pentru încărcare. La lucrurile lor de muncă, acești tineri au depus eforturi susținute pen-

tru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere.

Paralel cu munca desfășurată pentru realizarea sarcinilor de producție, tinerii forestieri au desfășurat o activitate rodnică și pe tărîmul muncii patriotice. În frunte cu tovarășii Ștefan Nicolae, Măghear Iosif, Voicic Mihai, Manolescu Ionel, Predă Nicolae și alții, tinerii forestieri au întreprins în acest an numeroase acțiuni de muncă patriotică. În cadrul acestor acțiuni ei au împădurit 2 ha teren, au colectat peste 1000 kg fier vechi pe care l-au predat I.C.M. În ultima perioadă, tinerii forestieri au participat în număr mare la repararea drumurilor forestiere de la Rășcoala și Girbovu care suferiseră distrugerii din cauza ploilor.

În perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, tinerii forestieri sînt hotărîți să muncească mai rodnic pentru a-și sporii contribuția la realizarea colectivului.



Cele trei utemiște din clasa; Popa Vilma, Solomon Maria și Bunea Elena sînt eleve în clasa a XI-a a Școlii medii din Petroșani. În aceste zile ele vor sărbători unul dintre cele mai însemnate evenimente din viață: vîrsta majora tului.

Alegerile în organizațiile de partid

Experiența înaintată, bun al întregului colectiv

De la marea prezidiului, tovarășul Laszlo Ștefan citea darea de seamă a biroului organizației de bază asupra activității depuse de la ultimele alegeri și până în prezent. Cifrele și faptele surprinse în acest document reliefau munca, preocupările și realizările colectivului sectorului III al minei Petrița — sector fruntaș în trecerea socialistă pe exploatare. În acest an, în sectorul III s-a muncit cu cea mai mare productivitate pe mină: 3,526 tone pe post, față de 3,394 tone pe post cit a fost planificat. Rod al unei înalte productivități sînt cele 11.936 tone de cărbune date peste plan, 553.398 lei economii la prețul de cost. E un bilanț rodnic, care face cîuste minerilor din sector.

Insuleștorii luptei pentru obținerea acestor realizări au fost comuniștii. Cișlaru Ioan, Laszlo Ștefan, Purda Constantin și alți membri de partid împreună cu brigăzile lor, s-au sînat în primele rînduri pentru sporirea randamentelor. Ei au realizat în medie în cele 10 luni încheiate din anul curent o productivitate de 6,6-7,8 tone/post. Tovarășii Bartok Iosif, Jurea Ioan, Rotaru Ioan și alți brigadieri comuniști au muncit cu inițiativă pentru creșterea continuă a vitezelor de avansare. Brigăzile conduse de acești miniți au realizat viteze de avansare în abatajele cameră de 197-185 m/l.

Lucrările adunării generale de dare de seamă și alegeri au scos în evidență factorii care au influențat îmbunătățirea activității minerilor din sector. Organizația de partid și-a exercitat cu competență dreptul de control asupra conducerii tehnico-administrative, determinînd luarea de măsuri eficiente pentru îmbunătățirea organizării procesului de producție. Prin intermediul membrilor și candidaților de partid, organizația de bază a desfășurat o activitate rodnică pentru întărirea disciplinei în muncă, pentru înlăturarea absențelor nemotivate. Totodată, organizația de bază a îndrumat îndeaproape comitetul de secție și birourile grupelor sindicale. Sub îndrumarea organizației de partid, comitetul de secție și birourile grupelor sindicale au desfășurat o muncă intensă pentru extinderea inițiativei „două cîmpuri pe schimb și aripă” în abatajele cameră. Brigăzi-

lor li s-au creat condiții optime pentru ca această valoroasă inițiativă să prindă viață. Dacă în luna octombrie anul trecut în sector erau 2-3 brigăzi care extrăgeau ote două cîmpuri pe schimb și aripă, în prezent aproape toate brigăzile din abatajele cameră aplică cu rezultate bune această inițiativă. În felul acesta miniții sectorului III și-au realizat ritmic în tot cursul acestui an sarcinile de plan și angajamentele de întrecere. Important este faptul că în cele 10 luni încheiate din anul acesta toate brigăzile sectorului și-au realizat cu cîinste sarcinile de producție.

Cu prilejul adunărilor generale, biroul organizației de bază a repartizat membrilor și candidaților de partid de la fiecare loc de muncă sarcina de a analiza împreună cu tovarășii din activul fără de partid, cu ceilalți miniți și tehnicieni, posibilitățile de economisire a lemnului de mină, de reducere a prețului de cost.

În prezent, susținerea abatajelor se face cu armare mixtă, folosindu-se stâlpi metalici tubulari. Acest lucru a făcut posibil ca în anul curent colectivul sectorului să reducă consumul specific de material lemnos cu 2,6 la sută față de cel planificat. Folosirea cu chibzuință a materialului lemnos, sporirea eforturilor pentru îmbunătățirea calității producției, gospodărirea cu grijă a utilajelor, reducerea consumului specific de energie etc. au influențat pozitiv asupra prețului de cost al producției. În perioada trecută din anul curent, miniții sectorului au redus cu 6,80 lei prețul de cost pe tona de cărbune extras.

Adunarea a dezbătut cu atenție sarcinile ce revin colectivului în anul viitor. Analizînd posibilitățile sectorului, adunarea de alegeri a stabilit drept obiective pe 1965 extragerea peste sarcinile de plan a 3.000 tone cărbune, realizarea unui randament pe sector de 3,674 tone/post precum și a unei economii la prețul de cost de 80.000 lei. Discuțiile purtate au reflectat grija deosebită a comuniștilor față de îndeplinirea cu succes a acestor obiective de mare răspundere. Comuniștii Bartok Iosif, șef de brigadă, a arătat

că una din sarcinile de răspundere ale conducerii tehnico-administrative este aceea de a lua toate măsurile pentru ca în anul care vine ncl o brigadă să nu rămînă sub plan, tovarășul Purda Constantin, a arătat că îmbunătățirea calității producției trebuie să constituie și în viitor preocuparea de seamă a fiecărui muncitor din abataje. A maeștrilor de revir iar tov. Tenezel Ștefan, Ghișnik Rudolf, Băncilă Aurel, au vorbit pe larg despre măsurile ce trebuie luate în vederea realizării cu succes a sarcinilor economice pe anul 1964.

Pentru mobilizarea colectivului sectorului la extragerea în acest an a unei cantități de încă 1.500 tone cărbune peste plan, pentru îndeplinirea sarcinilor de producție pe anul care vine, adunarea a subliniat necesitatea îmbunătățirii continue a muncii de partid. Tovarășul Coconet Tiberiu s-a ocupat în cuvîntul său de îndeplinirea hotărîrilor adoptate de adunările generale, iar tovarășii Hanc Vasile, Nebela Francisc au subliniat că pentru a-și întări capacitatea de mobilizare, organizația de bază trebuie să orienteze activitatea grupelor de partid spre combaterea indisciplinei în muncă, a atitudinii înapoiate.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul tov. Truță Emil, secretarul Comitetului orașenesc de partid Petrița, care în numele biroului orașenesc de partid a felicitat pe comuniștii sectorului, întregul colectiv pentru succesele obținute în întrecerea socialistă. Vorbitorul a subliniat necesitatea îmbunătățirii și pe mai departe a muncii de partid în vederea mobilizării minerilor la îndeplinirea integrală a sarcinilor puse de partid.

Z. ȘUȘTAG

NOTA

Mărfuri ținute în depozit

Gospodarii priceputi folosesc din plin timpul spre a se aproviziona cu cele necesare pentru sezonul rece. Numeroase trenuri și mașini străbat în prezent țara, ducînd spre destinație importante cantități de alimente și produse industriale de sezon. Conducerea I.C.R.T.I. și O.G.L. Industrial din Petroșani par însă a nu lua în seamă sporirea anotimpului rece. Astfel, magazinele care deserveșc exploatarea forestieră nu sînt aprovizionate tocmai cu unele mărfuri pe care depozitele, le au din abundență: încălțăminte călduroasă, paltoane, căciuli. Aici se vedește lipsa de preocupare pentru asigurarea cu cele necesare în anotimpul rece a muncitorilor care lucrează efectiv în inima pădurii.

Deși depozitul I.C.R.T.I. Petroșani dispune de mărfuri pentru sezonul de iarnă ca: 120.000 m finet, 75.000 m barchet, 17.500 m stofă loden, 9.000 buc. paltoane bărbați, 11.500 buc. paltoane femei, 36.000 perechi bocanci bărbătești, 23.000 perechi de ghetă galoșate, 65.000 perechi încălțăminte de cauciuc etc. ele nu sînt livrate în cantități suficiente la magazine. Totodată, conducerea O.C.L. Industrial nu se preocupă suficient de popularizarea sortimentelor de mărfuri, nu expune în suficientă măsură în vitrine mărfurile adecvate sezonului.

I. JELINEK

merceolog — Secția comercială a Sfatului popular orașenesc Petroșani

PUBLICITATE

INTREPRINDEREA DE MORARI ȘI PANIFICAȚIE PETROȘANI

Angajează:

- Pentru moara de grîu din Lupeni
- Gestionari grîu.
- Gestionari făină.
- Electricieni.
- Mecanici-lăcătuși.
- Morari calificați.

Informații la sediul întreprinderii din Petroșani, strada Clemenței nr. 30 (fabrica de piine), telefon 148.

ANUNȚ

I.O.I.L. Petroșani execută reparații prin complexul mecanic din str. Republicii nr 28 pentru organizațiile socialiste și particulari la:

— frigidere, mașini de spălat, aragaze și autoturisme particulare.

I.C.R.A. Petroșani

Angajează:

Inginer chimist alimentar. Informații suplimentare la sediul întreprinderii I.C.R.A. — Petroșani, strada Clemenței nr. 1, telefon 461.

Exploatarea Mineră Lonea

Angajează mecanici de locomotive Diesel de mină. Doritorii se vor prezenta la sediul E.M. Lonea.

Uzina electrică Vulcan

Angajează:

— 15 muncitori necalificați pentru secția combustibil. Pentru informații suplimentare, doritorii se pot prezenta la Uzina electrică Vulcan, secția combustibil, între orele 6-14.

SEMINTOMANIA

Bîntuie ici, colo. În locuri unde nici nu te aștepți. A apărut odată

cu coșurile de seminte de floarea soarelui și de dovleac de la colțurile de stradă, la intrarea în sălile de spectacole și pe stadion. Din această cauză i se trage și denumirea de boala semintomaniei. Oamenii practici, au denumit-o boala rozătoarelor: probabil prin analogie între rozătoare și cei atinși de această boală.

Principale simptome ale acestei maladie se manifestă sub forma nepăsării, indiferenței totale față de semeni, evoluînd apoi rapid spre pierderea bunului simț. Dar pentru a înțelege mai bine cum se manifestă semintomania să dăm un exemplu-două.

Să luăm, de pildă, pe semintomanul F. I. (nu-i dăm numele întreg intrucît este o boală rușinoasă și n-am dorii să-i scriem din prestigiu). Așa dar, F. I. este un cetățean la fel ca toți ceilalți. Pe stradă umbliă foarte îngrijit, mergînd pînă la pe-danterie. În casă la fel. Ține la curățenie de ție mai mare dragul să-i vezi locuința. Nimic nu lăasă să se întredădă că-i atins de această boală. Îi stimezi, îi apreciezi. Schimbarea însă se produce la el imediat ce intră într-o sală de spectacole sau pe stadion. De acum gata, s-a dus cu stîmă, s-a dus cu apreciere și cu... curățenie. Dacă ai „fericirea” să stai lîngă el la un spectacol de cinema, poți să-ți iei adio de la film. Mai precis de la scîncul filmului. O dată cu stingerea luminii în sală, începe să-și pună „moara” în mișcare și timp de două ore nu

auzi decît scîrnelul semintelor strivite de masele, foșnitul de coji: o activitate înverșunată de rîșnită zgomotoasă. Această activitate sonoră este acompaniată de sforăituri cabaline care-ți amintesc de bucuria rumegătoarelor pătrupede aflate în fața unui tain de ovăz. Cînd lumina se aprinde din nou în sală, își ia liniștit pardesiul și pe aici îi e drumul. În urma lui rămîne un tablou dezgustător: mormane de coji, se-

FOILETON

mişte pe jumătate rumegate, cocoloșe de hîrtie, poste care, vrei nu vrei, trebuie să-ți faci vînt pentru a ajunge la ieșire. La stadion însă lucrurile se petrec și mai și. F. I. semintomanul „lucrează” și mai cu înverșunare. Deh, meciul e palpitant. Pentru ține însă, care stă în fața lui, e un adevărat calvar. De cum începe meciul, se furajează de-a capul maselele; inghite la seminte cu toptanul, improșcînd printre dinți cojile în dreapta și în stînga. În astfel de situație ai toate șansele să te întorci de la stadion nins din cap pînă în picioare de cojile semintelor.

D. C., un alt semintoman, se aseamănă în multe privințe cu F. I. Deosebita e că la acesta, boala se manifestă în timp ce se plimbă pe stradă. Urmărind drumul lăsat de coji în urma lui poți reconstitui cu

precizie itinerariul pe care l-a avut în ziua respectivă. Aici însă intervine și un pericol. Și anume de a te incurca, intrucît se întredăde mai multe asemenea drumuri, semn că pe acolo au trecut mai mulți suferinzi de semintomanie.

Subsemnatul, fără a fi medic, am încercat să studiez această boală. Concluzia la care am ajuns este aceea că ea este vindecabilă, drept pentru care propun următoarele măsuri profilactice:

1. Înlăturarea focarelor acestor boli prin desființarea „prăvăliilor” ambulante de seminte de la colțurile de stradă, prin confiscarea coșurilor și amandarea „negustorilor” pentru comerț ilicit. În această privință organele sfatului popular și ale miliției au cuvîntul hotărîtor.

2. Aplicarea unui tratament pe loc celor atinși de această boală, cu alte cuvinte sancționarea conform legilor în vigoare pentru nerespectarea curățeniei. Modul de administrare nu are importanță. Poate fi aplicat ori de cîte ori se constată pierderea bunului simț la semintomani. Se recomandă ca această măsură să fie luată atît de organele de mai sus, cît și de responsabilii sălilor de spectacole omeni de serviciu sau cei de ordine. Cei din jur pot lua și ei atitudine prin admonestarea pe loc a „bolnavilor”. amintindu-le de bunul simț pe care l-au uitat la ușa.

Acțiunea farmacoterapeutică: măsurile de mai sus ar stimula creșterea curățeniei în orașul nostru, în sălile de spectacole și pe stadioane.

C. COTOȘPAN

Program de RADIO

13 noiembrie

PROGRAMUL I. 7,06 Pieșe de estradă, 7,45 Soliști de muzică ușoară, 8,00 Sumarul presei, 8,30 Muzică din opere, 9,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 10,03 Muzică ușoară românească, 11,00 Pagini din opereta românească, 11,38 Orchestra de muzică populară, 12,37 Interpreti și formații de muzică ușoară care ne-au vizitat țara. 13,06 Concert din opere, 14,10 Muzică ușoară interpretată de Cleopatra Meldoneanu și Florin Dorian, 14,30 Emisiune de basme, 15,00 Soliști de muzică populară, 17,30 În slujba patriei, 18,15 Universitatea tehnica radio, 20,40 Lecția de limba engleză. Ciclu II, 21,15 Momente din istoria literaturii romîne (XLI) George Bacovia. Prezentare de Matei Călinescu, 21,45 Muzică ușoară interpretată de Bobby Solo și Elsa Quarta. PROGRAMUL II. 8,35 Cîntece și jocuri populare, 10,00 Arii de coloratură din opere, 12,00 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 12,30 Lecția de limba franceză. Ciclu I (reluarea emisiunii din 12 noiembrie), 13,08 Muzică interpretată de fanfară, 13,30 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur despre „Regionalis-

me” (reluare), 13,40 Melodii populare iraniene interpretate de cîntăreața Monir Vakili, 15,05 Muzică ușoară, 15,30 Actualitatea în țările socialiste, 16,00 Din folclorul muzical al regiunilor patriei — muzică din Muntenia, 17,15 Sport, 18,00 Fragmente din opera „Paițe” de Leoncavallo, 18,30 Evocare literară: 50 de ani de la moartea lui Dimitrie Anghel. Autorul evocării: Teodor Virgolei, 19,30 Muzică de estradă, 20,25 Pagini din istoria operetei (emisiunea a II-a), 21,15 Muzică de dans, 21,45 Pieșe corale, 22,00 Muzică de dans.

Cinematografe

13 noiembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Moral '63; REPUBLICA: Ciștara; PETRILA: Îndrăgostitul; LONEA — MUNCITORESC: Cei 7 magnifici; MSCRONI: Galia Ulianova; ANINOASA: A 3-a repriză; VULCAN: Valea Vulturilor; LUPENI — MUNCITORESC: Kaleian; BARBATENI: Tudor seria I-II.



VIATA INTERNATIONALA

În Comitetul special al O. N. U.

NEW YORK 11 (Agerpres).

Comitetul special al O.N.U. pentru examinarea aplicării Declarației privind acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale a adoptat marți o serie de recomandări ale subcomitetului pentru cercetarea situației din Africa de sud-vest. Comitetul a cerut tuturor țărilor din lume, în special Angliei și S.U.A., să uzeze de influența lor pentru a pune capăt activității, contrare intereselor populației din acest teritoriu, desfășurată de companiile internaționale în Africa de sud-vest. A fost condamnat, de asemenea, guvernul sud-african pentru faptul că a concesionat acestor companii exploatarea resurselor naturale și umane ale teritoriului, în detrimentul populației africane și pentru a-și asigura în același timp profituri prin participarea la activitatea companiilor. Comitetul a subliniat faptul că activitatea și metodele folosite de companiile străine „constituie un obstacol în calea progresului și obținerii independenței de către Africa de sud-vest”.

Comitetul a recomandat instituirea — printr-o hotărâre a Consiliului de Securitate — de sancțiuni economice și politice mai hotărâte. Toate aceste recomandări vor fi supuse aprobării apropiatei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

Se urmărea asasinarea lui Lacerda

RIO DE JANEIRO 11 (Agerpres).

Autoritățile braziliene au anunțat descoperirea unui complot care urmărea asasinarea guvernatorului statului Guanabara, Carlos Lacerda. Șeful poliției, colonelul Gustavo Oorges, a declarat că complotiștii plănuiau dinamitarea trenului cu care Carlos Lacerda se sprijinătorii acestuia urmau să se întoarcă de la Convenția națională a Uniunii democratice naționale de la Sao Paulo, unde a fost desemnat drept candidat prezidențial al acestui partid. Șeful poliției nu a precizat însă cine sînt persoanele care au participat la complot.

Supuse la vot, ele au întrunit 16 voturi pentru, șase contra și două abțineri. Au votat împotriva Australiei, Danemarca, Italia, Anglia, S.U.A. și Venezuela. S-au abținut Chile și Uruguay.

A fost supus, de asemenea, la vot raportul întocmit în această problemă de către un subcomitet al Comitetului special pentru examinarea Declarației privind acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale. El a fost adoptat cu 16 voturi pentru, patru contra (S.U.A. Anglia, Australia și Italia) și patru abțineri (Chile, Venezuela, Uruguay și Danemarca).

Raportul cere Adunării Generale a O.N.U. să condamne guvernul sud-african pentru politica dusă în Africa de sud-vest, acordînd și garantînd concesii și facilități companiilor internaționale în exploatarea resurselor naturale și umane din acest teritoriu.

SITUAȚIA DIN SUDAN

KHARTUM 11 (Agerpres).

Guvernul sudanez condus de Khalifa face noi eforturi pentru a instaura în țară atmosfera de calm. După cum anunță agențiile de presă, primul ministru a adresat la postul de radio Ondurman, în seara de 10 noiembrie, un nou apel populației, cerînd să se pună capăt tuturor manifestațiilor pentru a permite reluarea vieții normale și pentru a da posibilitate guvernului să se consacre sarcinilor de a restabili climatul democratic în țară, așteptat de întreaga populație. În apelul primului ministru se arată că guvernul „se desolidarizează de recentele acte de violență și pune în gardă populația contra tuturor acelor care profită de aceste manifestații pentru a diformă imaginea pe care poporul sudanez a dat-o mișcării sale”.

★ KHARTUM 11 (Agerpres).

Partidul independent și partidul

După întrevederile președintelui Johnson cu principalii săi colaboratori

AUSTIN 11 (Agerpres).

După cum s-a anunțat, președintele Johnson a continuat în această săptămînă la ferma sa din Texas întrevederile cu principalii săi colaboratori. Marți, el s-a întîlnit cu Robert McNamara, ministrul apărării, și cu adjunctul său, Cyrus Vance, cu secretarul de stat, Dean Rusk, și cu Gh. Bundy, consilier al președintelui în problemele securității naționale.

Deoarece cheltuielile militare reprezintă cea mai mare parte a bugetului S.U.A., primii care au discutat cu Johnson au fost ministrul apărării și locțiitorul său. Se precizează că noul buget și schimbările posibile în componența guvernului vor demonstra în mare măsură ce intenționează președintele Johnson după alegeri. În urma întîlnirii cu președintele, McNamara a declarat la o conferință de presă, că cheltuielile

militare ale S.U.A. pentru anul financiar 1966, care va începe la 1 iulie anul viitor, pot să se mențină aproximativ la nivelul anului în curs. El a spus că noul buget militar va cuprinde sumele care să asigure „securitatea și puterea națională necesară” și se vor mări cheltuielile pentru fabricarea de noi tipuri de arme „foarte secrete”.

„Continuitatea politicii externe este principalul obiectiv al noii administrații a Statelor Unite”, a declarat Dean Rusk, secretarul de stat al S.U.A., cu prilejul unei scurte conferințe de presă, în urma întrevederii cu președintele S.U.A.

Mișcarea de protest a minerilor vest-germani

BONN 11 (Agerpres).

Mișcarea de protest a minerilor vest-germani împotriva înfăptuirii planului de raționalizare a producției la minele de cărbune din R. F. Germană amenință să se transforme în grevă, relatează presa vest-germană. Convorbirile dintre patronii și reprezentanții minerilor s-au încheiat pentru a treia oară fără nici un rezultat; patronii au refuzat să majoreze cu nouă la sută salariile minerilor din bazinul carbonifer Ruhr.

Pe de altă parte, 230 000 de muncitori din industria metalurgică din Rhenania de nord Westfalia revendică majorarea salariilor cu 10 la sută și prelungirea duratei concediilor.

Presa occidentală despre vizita lui Adenauer la Paris

PARIS 11 (Agerpres).

Referindu-se la rezultatele convorbirilor pe care Adenauer le-a avut cu oficialitățile franceze, agenția France Presse arată că „nu a fost vorba nici un moment de tratative, deoarece fostul cancelar nu mai face parte din actualul guvern și, de altfel, el nici n-a fost însoțit de experți”. Schimbul de vederi cu președintele Republicii Franceze a rămas confidențial. În ciuda primirii cordiale făcute în capitala Franței, convorbirile fostului cancelar cu generalul de Gaulle, după cum arată agenția France Presse, „n-au ajuns să nu puteau să ajungă la o relementare a dificultăților existente între cele două țări”.

Referindu-se la vizita lui Adenauer

la Paris, ziarele franceze au făcut numeroase considerații asupra stadiului actual al raporturilor franco-vest-germane. Subliniind incertitudinile politicii franceze în această privință, ziarul „Le Figaro” scrie: „Este greu de știut care este, de fapt, poziția franceză cînd Pompidou vorbește despre o „apărare europeană”, dar păstrează tăcerea asupra laturii esențiale” dacă vrea ca Republica Federală Germană să dispună de arme atomice proprii, sau ca ei să participe, în anumite condiții, la o forță europeană. Prin definiție, o astfel de diplomație nu trebuie judecată după impresiile sau metodele sale, ci după rezultatele sale. Or, jocul abia a început”.

Regimul din Bolivia își consolidează pozițiile

LA PAZ 11 (Agerpres).

Telegrame de presă din capitala Boliviei informează că în prezent junta militară boliviană, instaurată după alungarea lui Paz Estensoro, încearcă să-și asigure un sprijin larg din partea tuturor partidelor politice din țară. Șeful juntei, generalul Rene Barrientos, s-a declarat de acord cu principiile formulate de către Comitetul revoluționar al poporului privind restabilirea legalității în țară. În principal, el s-a pronunțat pentru reforma sistemului electoral, reforma constituției și organizarea cât mai curînd posibil a alegerilor în Bolivia. Programul juntei guvernamentale este sintetizat de agenția France Presse, în formula „austeritate, muncă și onestitate”. Se anunță, de asemenea, că Mario Gutierrez, liderul falangei socialiste

boliviene, s-a reîntors, după patru luni, în capitala Boliviei și în fața unei mari mulțimi el a chemat populația să sprijine junta militară, precizînd că partidul său sprijină întru totul junta instaurată după alungarea lui Estensoro. La rîndul său, Juan Lechin, șeful Partidului Național revoluționar de stînga, a anunțat că partidul său va continua lupta pentru instaurarea democrației în țară exprimîndu-și totodată, încrederea că junta guvernamentală va garanta libertățile și drepturile cucerite de revoluția din 1952. O altă grupare politică „Comitetul revoluționar al poporului”, care grupează organizații muncitorești și universitare, precum și un număr de partide politice, și-a reafirmat sprijinul pentru generalul Barrientos.

DE PRETUTINDENI

La biblioteca de stat din Berlin

BERLIN 11 (Agerpres).

Biblioteca de stat din Berlin dispune de peste 3 822 000 volume. În 1963, biblioteca a primit 75 000 de volume noi, din toate domeniile

științifice. Numai în cursul anului trecut, au fost achiziționate 400 000 de cărți tehnice și executate 36 000 de fotocopii și microfîlme privind unele domenii de specialitate.

Noul centru spațial francez

COLOMB BECHAR 11 (Agerpres).

Potrivit relațiilor agenției France Presse, în momentul de față autoritățile franceze pun la punct ultimele detalii ale noii „cetăți spațiale franceze”, construită în Sahara, la Hammaguir la 110 km de localitatea Colomb Bechar. Noua

„cetate spațială” de unde va fi lansat la sfîrșitul anului 1965 sau la începutul lui 1966, primul satelit francez „DI”, a fost vizitată luni pentru prima oară de ziariști. Noul centru spațial francez, relatează corespondentul agenției France Presse, este un adevărat orașel, putînd adăposti 1 500 de persoane.

Ploi torențiale în Vietnamul de sud

SAIGON 11 (Agerpres).

Zeci de mii de oameni au rămas fără adăpost în provinciile din centrul Vietnamului de sud datorită ploilor torențiale și inundațiilor care s-au produs în ultimele zile. Unele persoane au fost ucise și-au pierdut viața este mare, dar autoritățile nu au furnizat date precise. Agenția Associated Press arată că situația este foarte grea

îndeosebi în așa-numitele „state strategice” în care autoritățile au internat mii de sud-vietnamezi pentru a-i izola de forțele de partizani.

„Inundațiile din partea centrală a Vietnamului de sud au căpătat amploarea unei catastrofe naționale”, relatează agenția France Presse. Numai în districtele regiunii sudice Danang numărul victimelor se ridică la 1 100.

Kenya va deveni un stat pe deplin suveran

NAIROBI 11 (Agerpres).

Senatul Kenyei a adoptat în unanimitate proiectul de lege cu privire la proclamarea Republicii Kenya. Anterior, acest proiect a fost adoptat de Camera Reprezentanților.

Potrivit proiectului de lege, Kenya va fi proclamată republică la 12 decembrie, cu prilejul primei aniversări a independenței țării. Funcția de șef al statului pe care o deține în prezent regina Angliei, va fi preluată de actualul prim-ministru al Kenyei Jomo Kenyatta. Din punct de vedere politic Kenya va deveni un stat pe deplin suveran.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

PARIS. Acad. prof. Miron Nicolescu, care participă la lucrările Seminarului de teorie a potențialului de la Universitatea din Paris, a finit conferința cu tema „Despre structura soluțiilor unor ecuații cu derivate parțiale”.

MOSCOVA. Delegația militară algeriană, condusă de colonelul Ben Serif, care s-a aflat într-o vizită în Uniunea Sovietică, a părăsit Moscova plecînd spre patrie.

MILANO. Teatrul Mare din Moscova și-a încheiat turneul la Scala din Milano cu un spectacol cu opera „Sadko” de Rimski-Korsakov, dirijată de Svetlanov.

KUALA LUMPUR. Primul ministru al Federației Malayeze, Abdul Rahman, a făcut miercuri o declarație presei în care s-a declarat gata să se întîlnească cu președintele Sukarno, indiferent unde și cînd, pentru a soluționa disputa dintre Indonezia și Malayezia. El a formulat însă noi condiții preliminare, îndeosebi de or-

din militar, care de fapt lipsesc de orice conținut și sens declarațiile „de bunăvoință”.

BONN. Potrivit unor date publicate de ziarul vest-german „Frankfurter Rundschau”, indicele prețurilor în R.F.G. a crescut în luna septembrie cu aproape 3 la sută față de septembrie anul trecut. În această perioadă, chiriile au înregistrat o creștere de 6,5 la sută. Au fost majorate totodată prețurile la cărbune, la unele produse alimentare și industriale.

WASHINGTON. Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat a anunțat marți că Statele Unite au suspendat majoritatea programelor de ajutor pentru Bolivia, ca urmare a evenimentelor petrecute în această țară.

PARIS. Ziarul „Le Monde” relatează din Madrid că poetul Carlos Alvarez va fi judecat de un tribunal militar. Acum o lună el fusese condamnat de „tribunalul ordinii publi-

ce” din Madrid la trei ani și două luni închisoare pentru că a publicat în străinătate o scrisoare în care spunea că tribunalul militar, care l-a condamnat la moarte pe liderul comunist Julian Grimau, „a fost o masaradă”.

WASHINGTON. Miercuri dimineața un bombardier american de tipul „B-52” s-a prăbușit în nord-estul statului Montana, la aproximativ 60 de mile sud-est de localitatea Glasgow. Cele șapte persoane, aflate la bordul avionului au murit.

BUENOS AIRES. După cum transmite agenția Associated Press, Banca centrală a Argentinei a devalorizat marți peso-ul (moneda națională) fără nici un decret sau anunțare prealabilă a acestei măsuri. Un dolar va fi schimbat cu 149,50 pesos, în loc de 144,50 ca pînă în prezent.

HAVANA. În ultimii cinci ani au fost construite în Cuba 85 447 de case, dintre care două treimi — de stat. În prezent, în republică se construiesc anual cu 70 la sută mai multe locuințe decît în perioada de dinaintea de revoluție.